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Маленький ребенок воспринимает мир глазами взрослых – его родителей. Папа и мама формируют детскую картину мира с самой первой его встречи…


То, как ребенок впоследствии отнесется к себе, окружающим и жизни в целом, зависит от родителей. Жизнь может представляться ему бесконечным праздником или увлекательным путешествием, а может видеться, как скучные, неблагодарные, тяжелые «серые» будни.


Семья – это первая школа жизни для нового, только что появившегося на свет человечка, это среда, в которой он учится использовать свои способности, чтобы понять внешний мир и справится с его непредсказуемыми подарками. Все, что вы узнали из вашей семьи, становится вашей системой ценностей, на основе которых формируются ваши действия.





Счастливая, радостная семейная жизнь – не случайность, а великое достижение, основанное на труде и выборе. Создание семьи – ответственный поступок, который потребует много времени, затрат, сил, энергии. Но это достойное дело, это наше главное дело жизни. Хочется, чтобы наши поступки были достойны уважения.














Стремление к семейному счастью и семейному благополучию находит выражение через создание семейных традиций. Когда-то они были обязательной особенностью «объединенной» семьи, отражали нравственную позицию ее членов. Раннее приобщение детей к обсуждению всех вопросов семейной жизни – давняя хорошая традиция.


Семейные традиции – это духовная атмосфера дома, которую составляют распорядок дня, обычаи, уклад жизни и привычки его обитателей. Так, одни семьи предпочитают рано подниматься, завтракать на скорую руку, уходить на работу и встречаться вечером без расспросов и разговоров. В других семьях приняты совместные трапезы, обсуждение планов, появляется повышенное внимание к проблемам друг друга.


Крайне сложно формировать семейную традицию, если дети выросли и уже сформировали общее отношение к семье. Другое дело, молодые семьи, где родители вольны показать ребенку всю красоту мира, окутать его любовью и сформировать надежную жизненную позицию на протяжении всей жизни.

















                         


                        В семейном кругу мы свами растем.


Основа основ – родительский дом.


в семейном кругу все корни твои,


И в жизнь ты входишь из семьи.


в семейном кругу мы жизнь создаем


Основа основ – родительский дом.





Семья ‒ это самое святое, самое главное, что есть у человека в его жизни. Взаимопонимание, доверие друг к другу, забота о родных людях, большие и маленькие общие радости ‒ это основа, на которой держится любая семья. Здесь всегда любят и ждут. А как приятно бывает вернуться домой после поездки. Дома все родное. Тебя сразу примут, и будут внимательно слушать твои рассказы. Здесь никогда не разлюбят. Семья ‒ это место, где с тобою искренни и принимают тебя таким, какой ты есть. Семья ‒ это опора. Что бы ни произошло, что бы ни случилось, всегда можно рассчитывать на поддержку близкого человека. Без семьи человек себя чувствует не только одиноко, но и неполноценно.


Часто приходится слышать: «моя семья ‒ моя крепость», «семья – это 7 «я», «семья – ячейка общества». А ведь действительно это так. Основой семьи являются семейные ценности, состоящие из любви, уважения, понимания и обычаев (внутрисемейные традиции). Это тот «твердый фундамент», на котором строится «Семья».
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Наш адрес: 


г. Когалым


ул. Дружбы Народов, д. 12 кв. 36


Контактный телефон:


отделение психолого – педагогической помощи семье и детям:


8 (34667) 2-92-91


Сайт учреждения:


� HYPERLINK "http://www.kson86.ru" �www.kson86.ru�


Официальная группа учреждения во ВКонтакте:
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