!!! Способы подачи заявления
 1. С использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» из личного кабинета пользователя.: по ссылке https://www.gosuslugi.ru/233331/1 (либо в строке «Поиск услуг» набрать «Единовременная помощь в связи с экстремальной жизненной ситуацией») а) Для подачи заявления нужно активировать кнопку «Получить услугу» и заполнить форму заявления, выполнив все необходимые действия. б) Документы, которые необходимо привязывать к заявлению в виде файлов (в электронном виде), можно подготовить с помощью сканера или сфотографировать цифровым фотоаппаратом, сотовым телефоном и т.д. 
2. Почтовым отправлением (копии документов должны быть заверены в установленном законом порядке);

3. Через филиал АУ «Многофункциональный центр Югры» по адресу:  г. Когалым, ул. Мира, дом 15. График работы: понедельник – пятница: с 08.00 до 20.00, суббота: с 08.00 до 18.00.
Единовременная  помощь при возникновении экстремальной жизненной ситуации предоставляется на основании следующих нормативных правовых актов:

· Закон Ханты – Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2007 № 197 - оз «О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»; 

· Постановление Правительства Ханты – Мансийского автономного округа – Югры от 06.03.2008 № 49-п « Об условиях и  порядке назначения и выплаты государственной социальной помощи и дополнительных мер социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа Югры»;
· Федеральный закон от 05.04.2003 № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи».
Управление социальной защиты населения 

по г.Когалыму

Адрес:  г.Когалым, ул. Мира, дом 22

Контактный телефон: 8(34667) 66015,

 факс: 8 (34667) 28619
Адрес электронной почты: usznkog@admhmao.ru
Начальник  – Вострецова Елена Июрьевна
Заместитель начальника – Журавлева Наталья                         Игоревна
Отдел социального обеспечения и назначения мер социальной поддержки, пособий, выплат в г. Когалыме
Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат-Югры»

Адрес:  г. Когалым, ул. Мира, дом 22

Тел./факс: 8 (34667) 29160, 50068
Адрес электронной почты: csvkog@admhmao.ru
Начальник отдела  
Капустенко Надежда Владимировна
Заместитель начальника отдела

 Самокрутова Елена Владимировна
Консультирование граждан:

Специалисты  кабинет № 105
График работы: 

 понедельник – пятница в порядке очереди: 

с 09.00 до 21.00; без перерыва
    телефон горячей линии:  50015
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Единая горячая линия "Контакт-центра" 

по вопросам предоставления мер социальной поддержки, социальных услуг, опеки и попечительства. 
Звонки принимаются по тел.: 8 800 3014443.
Режим работы: с 09-00 до 21-00 часов ежедневно (без перерывов, выходных и праздничных дней). 

Департамент социального развития 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
«Центр социальных выплат-Югры» 

ПАМЯТКА

Единовременная помощь при возникновении экстремальной жизненной ситуации
2022 год








Перечень экстремальных жизненных ситуаций:
· частичная или полная утрата жилого помещения (дом, квартира, комната), в результате стихийного бедствия, пожара, наводнения, обвала или разрушения жилого помещения, аварии, являющегося единственным местом жительства;

· необходимость проезда гражданами и сопровождающими их лицами по территории Российской Федерации к месту получения высокотехнологичной медицинской помощи за пределами автономного округа по направлению комиссии Департамента здравоохранения автономного округа по отбору пациентов для оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи при невозможности оказания медицинской помощи в автономном округе;

· необходимость проезда гражданами (законными представителями) по территории Российской Федерации к месту лечения ребенка (в возрасте до 18 лет) за пределами автономного округа, оплачиваемого за счет средств  благотворительных фондов и организованного в учреждениях здравоохранения различной формы собственности; 

·  необходимость медикаментозного и (или) оперативного лечения при заболеваниях и увечьях по заключению медицинских организаций, за исключением случая получения медицинской помощи, оказываемой без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи, а также иных случаев получения бесплатной медицинской помощи, установленных законодательством Российской Федерации;

· необходимость приведения жилого помещения, в котором семья, одиноко проживающий гражданин постоянно проживает в соответствии с законодательством Российской Федерации, в пожаробезопасное, пригодное для проживания состояние (ремонт основания и фундамента индивидуального жилого дома; замена или ремонт кровли индивидуального жилого дома; ремонт электропроводки; замена или ремонт газового (электрического) котла для отопления, газовой (электрической) плиты; ремонт, демонтаж, кладка отопительной печи; приобретение и установка пожароизвещателей);

· необходимость приобретения лекарственных средств (препаратов), теплой одежды, обуви, твердого или жидкого топлива, погашения задолженности по оплате за жилое помещение, коммунальные услуги, за взносы на капитальный ремонт, образовавшейся по объективным причинам (потеря работы, болезнь, смерть близких родственников).









ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  ПОМОЩЬ ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ 


ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ   








Предоставляется Гражданам Российской Федерации,  постоянно проживающим на территории ХМАО – Югры не менее 10 лет.





Не зависимо от срока постоянного проживания на территории ХМАО-Югры предоставляется гражданам, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации





Перечень документов


1. Документ, удостоверяющий личность; 


2.Документы, подтверждающие доходы членов семьи за последние три месяца, предшествующие месяцу обращения (трудовые книжки неработающих членов семьи трудоспособного возраста);


3. Оригинал документа, подтверждающий льготную категорию (при наличии);


4. Документы, подтверждающие возникновение экстремальной жизненной ситуации 


5. Информация о номере лицевого счета в кредитном учреждении 


Документы, предоставляемые по межведомственному взаимодействию, которые также могут быть предоставлены заявителем самостоятельно:


- сведения о совместном проживании заявителя с членами семьи;


- сведения о доходах, получаемых в виде пенсии;


- сведения о доходах, получаемых в виде пособий по безработице;


- сведения о факте постоянного проживания на территории ХМАО – Югры не менее десяти лет








назначение носит ЗАЯВИТЕЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР





МАКСИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР 


до 100 000 руб.


Оказывается 


не чаще 1 раза в календарном году














Указанные в заявлении сведения проверяются материально-бытовым обследованием, которое осуществляет комиссия, состоящая из специалистов учреждений социального обслуживания населения














Заявление и документы выносятся на рассмотрение комиссии по оказанию социальной помощи 


при Управлении социальной защиты населения по г. Когалыму




















