Организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия)
Организация досуга – это социально-педагогическая услуга,  которая оказывается специалистами по социальной реабилитации БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения», предусматривает организацию и проведение праздников, экскурсий, юбилеев, спортивных соревнований, викторин и других культурно массовых мероприятий,  направлена на самоактивизацию граждан пожилого возраста и рост их адаптивного потенциала.
Предоставление услуги обеспечивает удовлетворение социокультурных потребностей, расширение кругозора, сферы общения, повышение творческой активности получателям социальных услуг. Услуга предоставляется 1-2 раза в неделю, на срок действия договора о предоставлении социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг. Услуга может предоставляется как индивидуально, так и в группах.
[bookmark: _GoBack]Правильно  организованный досуг позволяет приятно проводить время, творчески реализовываться, поверить в свои силы и  удовлетворять разнообразные духовные потребности.  Это способ поддержания интереса к жизни, укрепления социальных связей, создания условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей получателей социальных услуг как в сфере досуга, так и в целом в когнитивной сфере.



